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ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas e quinze minutos, do dia vinte, do mês de novembro, do ano de dois mil 

e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. Plenário 

Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a Presidência 

do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison Moreira na 1ª 

Secretaria, Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na Vice-presidência. 

Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, com a 

ausência dos vereadores Gabriel Salomão, Jurandir Guedes, Neguinho Eletricista. O 

Presidente justificou a ausência de todos os vereadores. Solicitou a todos a ficar de pé 

em saudação as Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Solicitou a leitura de um 

trecho bíblico: Provérbios 8:13 realizado pelo 2º Secretário. Em seguida, solicitou ao 1º 

Secretário a fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 15ª Sessão Ordinária, realizada 

em 20.10.23; Projeto de Lei Complementar nº 016/2023, de 20/10/23, oriundo do 

Poder Executivo, que altera o anexo da Lei Complementar nº 082 de 23 de junho de 

2015, que dispõe sobre a aprovação do Plano Municipal de Educação para o Decênio 

2015-2025 e, dá outras providências; Projeto de Lei Complementar nº 017/2023, de 

14/11/23, oriundo do Poder Executivo, que altera o as tabelas III e IV, do anexo I da Lei 

Complementar nº 138 de 18 de setembro de 2023, que reorganiza, atualiza e cria novos 

cargos, com respectivos salários na estrutura administrativa da Secretaria Municipal de 

Educação, Cultura e Lazer do Município de Redenção; Projeto de Lei nº 008/2023, de 

14/11/23, oriundo do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do 

Município de Redenção, Estado do Pará, para o exercício de 2024 e, dá outras 

providências; Indicação 164/23-CMR, de 07.11.23, de autoria do Vereador Prof. 

Marcos Sérgio, que indica a necessidade da pavimentação asfáltica da Rua 

Comandante Vicente de Paula, Setor Bela Vista; Indicação 165/23-CMR, de 07.11.23, 

de autoria do Vereador João Lúcio, que indica a necessidade de reforma e ampliação 

das escolas E.M.E.F. Prof. Antônio Dias Arruda, E.M.E.F. Juscelino Kubitscheck e 

Creche Jerry Emerson Correia Marinho; Indicação 166/23-CMR, de 07.11.23, de 

autoria do Vereador Neguinho Eletricista, que indica a necessidade da pavimentação 

asfáltica da Rua Alameda da Vertente, localizada no setor Morada da Paz (FOI 

RETIRADA DE PAUTA EM FUNÇÃO DA AUSENCIA DO AUTOR). Em questão de 

ordem, o vereador Denison solicitou ao Presidente a inclusão na pauta da Indicação 
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167/23-CMR, de 20.11.23, de autoria do Vereador Denison Moreira, que indica a 

realização da decoração de natal nas avenidas Santa Tereza, Avenida Brasil, Avenida 

Araguaia, Avenida Ministro Oscar Thompson Filho, e Park Ambiental. Em seguida, o 

Presidente fez ENCAMINHAMENTO: Para a Comissão de Justiça e Redação Final 

o Projeto de Lei Complementar nº 016/23-GPM – (Plano Municipal de Educação); 

Para a Comissão de Justiça e Redação Final o Projeto de Lei Complementar nº 

017/23-GPM; Para a Comissão de Finanças e Orçamento o Projeto de Lei nº 

008/23-GPM- (LOA 2024). Em seguida, declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: 

Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, que cumprimentou a todos presentes nesta 

sessão e desejou que todos possam ter uma ótima semana de trabalho de baixo da 

cobertura de Deus. Cumprimentou o senhor Bala Osso que tem uma história muito 

bonita em nossa cidade, e afirmou que a pratica do esporte radical de motocicleta que 

acontece de forma desorganizada no setor Gree Ville, e que o Poder Executivo precisa 

organizar um local apropriado para que essa classe possa praticar esse esporte de 

forma segura. E pediu para passarem um vídeo onde esta equipe pratica no Brasil a 

fora. Há tempos essa classe busca um apoio e infelizmente o reconhecimento veio de 

outros lugares e não de Redenção. Mas o jovem Bala Osso está de volta a Redenção 

e irá sim buscar apoio para que esse esporte seja praticado em nossa cidade de forma 

segura. Ressaltou que aonde o Bala Osso vai ele leva o nome de nossa cidade. 

ressaltou que hoje é dia da consciência negra, e deixou uma frase: “O respeito não tem 

cor, mas tem consciência”. Assumiu a tribuna a vereadora Bella, que cumprimentou a 

todos presentes, registrou que estava passando por um problema de saúde gravíssimo 

e louva a Deus por estar melhor. Disse que já se passou o verão e iniciou o período de 

chuva e os moradores da Rua Guilhermino irão sofrer pela dificuldade de entrar em 

suas residências, portanto, pediu o apoio do secretário de obras, prefeito e demais 

vereadores para buscarem resolver a situação. Percebeu que o problema estava para 

ser solucionado, mas depois que apareceu lá criou-se uma barreira e pararam as obras. 

Foi lá e informou aquele povo que o papel do vereador é cobrar, mas quem executa as 

obras é o prefeito e seu secretariado. Sobre a reforma do Ginásio Poliesportivo, 

recebeu um vídeo e viu que ficou vergonhosa por que há muitas goteiras e acredita que 

o serviço precisa ser refeito, essa reforma foi uma indicação feita em conjunto com o 

vereador Leandro Onofre, portanto, cobrou solução. Assumiu a tribuna o vereador Zé 

Roberto, que cumprimentou a todos presentes e afirmou que vivem momentos difíceis, 

a pastora Odete faleceu, mas deixou um legado invejável, em seu cortejo viu o quanto 

ela era querida. Outra pessoa que faleceu era a atleta Zé Carlos que deixou saudades. 

Ficou muito feliz quando o vereador Nilton César apresenta o trabalho do jovem Bala 

Osso, que sem condições conseguiu montar uma estrutura, pedindo ajuda. Confessou 

que não conseguiu retribuir o que Bala Osso fez por sua pessoa, mas agora o que 

depender de sua pessoa quer contribuir. Talvez não poderá voltar a estar nesta casa 

por que há um processo seguindo em Belém contra a sua pessoa, os nove vereadores 
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que tinham o mesmo problema conseguiram sair, mas a sua pessoa ainda não. Não 

sabe o porquê está sendo perseguido. Assumiu a tribuna o vereador Denison Moreira, 

que cumprimentou a todos e disse que através de um trabalho coletivo, conseguiram 

resolver um problema grande no setor Jardim Ariane pela falta de água naquele setor. 

Muitos vereadores foram procurados para ver a falta de água e juntos foram a BRK 

buscar solucionar esse problema. Parabenizou o vereador Nilton César por trazer hoje 

o amigo Bala Osso que faz um importante trabalho, por que Redenção tem muitos 

talentos e é importante que o município preste apoio a esses talentos. Afirmou que o 

jovem Ruan teve que sair de Redenção para conseguir apoio em outro lugar. Portanto, 

o município tem sim que dá apoio a tais projetos. Lembrou do amigo Zé Carlos que nos 

deixou, pessoa integra e Deus o levou, mas deixou um grande legado em nossa cidade. 

defendeu sua indicação 167, que trata sobre a decoração natalina em nossa cidade. 

Redenção ano passado pecou em não fazer uma ornamentação em nossa cidade, 

simplesmente decoraram o Park Ambiental, mas as principais avenidas da cidade não 

foi decorada, e espera que sua indicação seja atendida por que o comércio de nossa 

cidade agradece. Por não haver matérias a serem deliberadas na Ordem do Dia, o 

Presidente passou a sessão a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: Assumiu a tribuna o 

vereador Nilton César, que pediu para população ficar atento ao portal da 

transparência do município, principalmente na área de licitação, onde será contratada 

empresa de mídia por um valor de mais de R$ 1.000.000,00, fiquem de olho por que ha 

outras empresas de outros municípios ganhando as licitações e o povo local não pode 

ficar de fora. Também defendeu a proposta de ornamentação de natal para melhorar o 

mercado nesse período, mas também incentivar o comércio a participar das licitações 

locais para gerar emprego e renda em nosso município. Disse que o Zé Roberto tem 

todo o respeito, por que o pau que bate em Francisco, também bate em Chico, e 

acredita que a venda colocada na justiça precisa enxergar sim, ela não precisa ser 

sega, mas que ela veja exatamente aonde estar sendo cometida a injustiça. Assumiu a 

tribuna o vereador João Lucio, que agradeceu a Deus por mais uma oportunidade e 

cumprimentou a todos que estão acompanhando a sessão. E exaltou a democracia na 

Argentina que elegeu seu presidente ontem da extrema direita. Disse que a um tempo 

a Argentina tem sido governada por partidos comunistas, e agora entra a extrema 

direita. Cumprimentou aquele povo pela escolha e que realmente há uma crise sobre 

aquele país. Convidou o vereador Hugo Tomé para retomarem uma demanda 

importante que é o estacionamento da Avenida Thompson Filho, e isso ainda não 

aconteceu, e um dos legados que o prefeito Iavé deixou foi a ampliação dos 

estacionamentos na cidade, e isso precisa ser priorizado novamente e pediu o apoio 

ao vereador Hugo nesse sentido. Assumiu a tribuna o vereador Evilázio Chaves, que 

afirmou que bem falou o vereador Denison Moreira, sobre a demanda solucionada de 

falta de água citada pelo referido vereador. E pediu para passarem um vídeo no telão 

que trata sobre essa conquista em conjunta com os vereadores. Após, afirmou ficar 
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muito feliz em poder ajudar as pessoas de Redenção, Eles tinham um poço lá e esse 

poço secou e eles se juntaram em busca de fazer um outro poço no setor jardim Ariane 

e o poço foi feito e eles estão muito feliz pela conquista. Agradeceu a prefeito Marcelo 

pelo programa asfalto Redenção, por tantas ruas asfaltada, e propôs uma moção ao 

prefeito, ele já é o prefeito que mais asfaltou ruas em nosso município e quem quiser 

assinar junto fique a vontade. A demanda muito importante junto a secretaria de saúde 

para que coloque nas ruas de Redenção o carro fumacê, para inibir a proliferação de 

mosquitos. Por fim, desejou a todos uma ótima semana de sessões. Assumiu a tribuna 

o vereador Zé Roberto, que parabenizou o jornalista Diego, e afirmou que dará muito 

trabalho para aqueles que querem tirar o seu mandato, estar muito saldável e estar 

disposto a não parar. Enquanto tiver forças dará ao povo de Redenção e seu carinho 

para salvar vidas, portanto, não sairá daqui fácil, por que foi eleito pelo voto e estar 

apenas começando. Assumiu a tribuna o vereador Denison Moreira, disse ao vereador 

Zé Roberto para que ele sinta-se abraçado por este poder legislativo, por que não é 

fácil chegar aqui, e já viveu isso também e dará total apoio ao mesmo. Precisam ter as 

rédeas de aonde estão, o controle do partido político para que não aconteça o que estar 

acontecendo com o vereador Zé Roberto. Sabem da luta e missão do vereador Zé 

Roberto e afirmou que no próximo pleito político não ficar no barco como tripulante, mas 

terá o controle na mão por que estar à frente. Afirmou que faltou gestão dentro dos 

partidos, mas na próxima isso vai mudar. Também esteve no setor Jardim Ariane e fez 

uma matéria sobre a conquista da água para quele setor e pediu que fosse passado no 

telão da Câmara. Em questão de ordem, o vereador Nilton César, disse que o portal 

da transparência do município estava sem acesso, e afirmou que não tem nada contra 

o nosso município, mas em 2022 o município pagou mais de meio milhão e até agora 

foi pago um grande valor em mídia, e gostaria que esse recurso ficasse em nossa 

cidade fazendo com que a mídia de nossa cidade seja vencedora e assim esse recurso 

fique em nosso município gerando emprego e renda. Nas considerações finais: O 

Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou para participar da sessão 

ordinária que acontecerá amanhã no horário regimental. E declarou por encerrada esta 

sessão às dez horas e quatorze minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo 

________________ Presidente. Denison Moreira ______________ 1ª Secretária. 

Hugo Tomé ________________ 2ª Secretária. Marcos Sergio ___________________ 

Vice-presidente.  ******************************************************************************* 
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